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 １ 調査概要                                 
(1) 目的 

急速な少子高齢化を伴う人口減少社会において、高校生から見た当市の現状と今後の
まちづくりについて意見を収集し、将来に向けたまちづくりの検討を進めていきたいと
考えていることからまちづくりに関するアンケート調査を実施しました。 

今回の調査は、活動範囲が広く積極的な意見収集が期待できる市内の高校に通う２学
年の生徒を対象として行いました。 

 (2) 調査実施内容 
  １）調査期間 令和５年２月 15 日（水）から令和５年２月 24 日（金）まで 
  ２）調査対象 奥州市内全日制高等学校７校に通う高校２学年生徒 
  ３）調査方法 クラス担任による配布・回収 
  ４）回収状況 配布枚数 673 枚 
         回答者数 632 枚（回答率 93.9％） 
 (3) 留意点 
  １）回答比率は、特に記載がない限り、当該アンケート回答者に対するその選択肢を選

択した回答者数の割合です。小数点第２位を四捨五入していますので、合計が 100％
とならない場合があります。また、複数選択の回答を求めた設問の場合、その回答比
率の合計は 100％を超えることとなります。 

  ２）図表に示している「ｎ」は回答者数を示しています。 
２ 回答者の属性（設問 1,2） 
 
(1) 性別 

 

 
（2）居住地 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ｎ＝632 
性別 回答数 回答割合 

男子 306 48.4% 
女子 321 50.8% 
無回答 5 0.8% 

 ｎ＝632 
居住地 回答数 回答割合 

水沢 261 41.3% 
江刺 106 16.8% 
前沢 64 10.1% 
胆沢 91 14.4% 
衣川 16 2.5% 
奥州市外 94 14.9% 
無回答 0 0.0% 

水沢
41.3%

江刺
16.8%

前沢, 10.1%

胆沢, 14.4%

衣川, 2.5%

奥州市外, 

14.9%

無回答
0.0%

回答割合

男子
48.4%

女子
50.8%

無回答
0.8%

回答割合
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３-１ アンケート調査の内容と結果（公園に関するアンケート） 
(1) 設問３  公園の利用上状況 
 

 

 

 
あまり利用しない、全く利用しないと答えた人の主な理由 （ ）内は回答数 
 回答者数 428 総回答数 468 

〇公園が近くにない・家から遠い（99）21.2％ 
〇公園を利用する理由がない（61）13.0％ 
〇公園に行く時間がない・忙しい（45）9.6％ 
〇公園に行く用事がない（43）9.2％ 
〇公園に行く機会がない（37）7.9％ 
〇公園に行かない・行こうと思わない（35）7.5％ 
〇家で過ごす・外で遊ばない等（28）6.0％ 
〇公園を利用する必要がない（19）4.0％ 
〇公園ですることがない（16）3.4％ 
〇公園を利用する目的がない（14）3.0％ 

 〇公園に魅力がない・つまらない等（12）2.6％ 
 〇その他の理由【興味がない・意味がない・遊ばない等】（59） 

0.2%

32.0%

37.7%

26.9%

3.3%

0.0%

29.2%

38.5%

28.6%

3.7%

無回答

全く利用しない

あまり利用しない

時々利用している

よく利用している

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

回答割合

奥州市居住 全体

  ｎ＝538 ｎ＝632 
 奥州市居住 全体 

公園の利用状況 回答数 回答割合 回答数 回答割合 
よく利用している 20 3.7% 21 3.3% 
時々利用している 154 28.6% 170 26.9% 
あまり利用しない 207 38.5% 238 37.7% 
全く利用しない 157 29.2% 202 32.0% 
無回答 0 0.0% 1 0.2% 

あなたは、普段から公園を利用していますか。（公園の大小は問いません。） 
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(2) 設問 4 水沢公園の現在及び将来イメージの質問 
 
 
 
 
現在の水沢公園について（記述式） （ ）内は回答数 
 回答者数 595 総回答数 698 
 〇大きい・広い（84）12.0％ 
 〇水沢公園に行ったことがない・知らない・わからない（78）11.1％ 
 〇桜がきれい（70）10.0％ 
 〇自然豊か（43）6.2％ 
 〇色々なスポーツや運動ができる（42）6.0％ 
 〇人がいない・さみしい感じがする・活気がない（35）5.0％ 
 〇子どもから高齢者まで幅広い年代の人が使っている（34）4.9％ 

〇良い公園（33）4.7％ 
 〇普通の公園（27）3.9％ 
 〇体育館、野球場、テニスコートなどの運動施設がある（21）3.0％ 
 〇施設や設備が古い・老朽化している（20）2.9％ 
 〇特に何も思わない（15）2.1％ 
 〇雰囲気が暗い・夜も暗い（14）2.0％ 
 〇何もない・特色がない・魅力がない（13）1.9％ 
 〇ウォーキング、ランニング、犬の散歩などに利用されている（12）1.7％ 
 〇行かない・行きたいと思わない（11）1.6％ 
 〇水沢のシンボル（10）1.4％ 
 〇静か（9）1.3％ 
 〇遊び場（9）1.3％ 
 〇遊具が少ない（9）1.3％ 
 〇鳥や鯉がいる（9）1.3％ 
 〇利用しやすい・便利（9）1.3％ 
 〇施設が汚い（8）1.1％ 
 〇近くに神社がある（8）1.1％ 
 〇利用しづらい・入りづらい（7）1.0％ 
 〇行きやすい（7）1.0％ 
 〇人が集まる（7）1.0％ 
 〇友達と気軽に寄れる・待ち合わせ場所（7）1.0％ 
 〇歴史がある（5）0.7％ 
 〇居心地が良い（5）0.7％ 
 〇その他少数意見【使いやすい・きれい・楽しい・銅像・必要な施設など】（37） 

あなたは、現在の水沢公園をどのように思っていますか。併せて現在の水沢公園の良いと
ころと悪いところを枠内に記入してください。また、将来どのような公園になってほしい
と思いますか。そのためにはどのようにすれば良いと考えますか。 
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水沢公園の良い所・悪い所について（記述式） 

水沢公園の良い所 
回答者数 563 総回答数 894 

水沢公園の悪い所 
回答者数 477 総回答数 671 

・桜がきれい・お花見ができる 
（193）21.6％ 

・公園が広い・大きい（171）19.1％ 
・体育館、野球場、テニスコートなどの運

動施設がある（89）10.0％ 
・花や木があり自然豊か（78）8.7％ 
・色々なスポーツができる（52）5.8％ 
・公園内に色々な施設が整っている 

（28）3.1％ 
・気軽に行きやすい（26）2.9％ 
・遊具がある（24）2.7％ 
・わからない（24）2.7％ 
・動物がいる（23）2.6％ 
・小さい子も遊びやすい（21）2.3％ 
・イベントや祭りがある（21）2.3％ 
・公園内の景色がきれい（18）2.0％ 
・神社や保育園がそばにある（17）1.9％ 
・イベントの時屋台が出る（16）1.8％ 
・特にない（14）1.6％ 
・ベンチがある・休憩できる（11）1.2％ 
・ウォーキングや犬の散歩にちょうどいい

（11）1.2％ 
・公園でいろいろな事ができる・使いやす

い（9）1.0％ 
・水沢公園を知らない（6）0.7％ 
・静か（5）0.6％ 
・自動販売機がある（5）0.6％ 
・その他少数意見【くつろげる・のびのび

できる・誰でも楽しめる・人が集う  
など】（32） 

・遊具が少ない（60）8.9％ 
・特にない（57）8.5％ 
・外灯が少なく暗い・木が多く暗い 

（50）7.5％ 
・公園施設が古い・汚い（48）7.2％ 
・トイレが古い・汚い・臭い（46）6.9％ 
・運動施設が古い・不具合があるなど 

（46）6.9％ 
・公園施設の整備・管理が行き届いていない 

（42）6.3％ 
・公園内の通路の状態が悪い（29）4.3％ 
・人が少なく活気がない（28）4.2％ 
・楽しめない・何もない（26）3.9％ 
・わからない・知らない（26）3.9％ 
・遊べるところが少ない（21）3.1％ 
・駐車場が狭い・有料・わかりづらい 

（21）3.1％ 
・使いづらい・入りづらい・交通の便が悪い

（21）3.1％ 
・ゴミが落ちている・ゴミ箱が少ない 

（20）3.0％ 
・休むとことが少ない（18）2.7％ 
・行きたいと思わない（14）2.1％ 
・不審者が出る・治安が悪い（14）2.1％ 
・虫が多い・蜂がいるなど（12）1.8％ 
・池の水が汚い（10）1.5％ 
・イベントが少ない（9）1.3％ 
・カラスが多い（8）1.2％ 
・その他少数意見【魅力がない・広いだけ・

見通しが悪い・動物が少ないなど】（45） 

※アンケート結果の記述ワードを基に主な回答の整理をしています。 
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将来の水沢公園について（記述式） 

どの様な公園になってほしか 
回答者数 495 総回答数 613 

そのためには何が必要か 
回答者数 480 総回答数 597 

・多くの人で賑わう活気のある公園
（103）16.8％ 

・子どもから大人まで誰でも楽しめる公園
（77）12.6％ 

・子ども達が元気に遊べる公園（38）6.2％ 
・たくさんの遊具・新しい遊具のある公園

（35）5.7％ 
・きれいで清潔感のある公園（33）5.4％ 
・明るい公園・開放的な公園（27）4.4％ 
・様々な運動・スポーツができる公園 

（25）4.1％ 
・リニューアルした公園（25）4.1％ 
・行きやすい公園（25）4.1％ 
・草花が多く自然あふれる公園（24）3.9％ 
・行きたくなる公園（21）3.4％ 
・現状維持（19）3.1％ 
・安全で安心して過ごせる公園（18）2.9％ 
・飲食店・カフェなどのお店がある公園

（17）2.8％ 
・イベントが多い公園（17）2.8％ 
・知名度のある公園（14）2.3％ 
・トイレがきれいな公園（11）1.8％ 
・ゆっくり休める公園（11）1.8％ 
・親子や家族で楽しめる公園（11）1.8％ 
・中高生や若者が沢山利用している公園

（9）1.5％ 
・わからない（8）1.3％ 
・芝生のある公園（7）1.1％ 
・動物がたくさんいる公園（6）1.0％ 
・その他少数意見【広い・読書ができる・

魅力ある・駐車場が広い・高齢者が来や
すいなど】（27） 

・施設の環境整備（116）19.4％ 
 【バスケットゴールほかスポーツ施設 
 （13）、噴水（9）、ベンチ（6）、芝生広場

（9）、散歩コース（2）】 
・遊具設置、増設（87）14.6％ 
・定期的なイベントの開催（62）10.4％ 
・清掃、美観、公衆衛生（ゴミ箱設置等） 
 （58）9.7％ 
・財源、費用（39）6.5％ 
・飲食スペースやカフェの設置（22）3.7％ 
・通路、歩道の改修（19）3.2％ 
・園内照明を増やす、明るくする（19） 

3.2％ 
・わからない（15）2.5％ 
・水沢公園のＰＲ活動（13）2.2％ 
・花、木の植樹（13）2.2％ 
・樹木管理（伐採、害虫駆除、剪定） 
 （13）2.2％ 
・休憩所整備（12）2.0％ 
・見通しを良くするなど安全性を高める 
 （10）1.7％ 
・施設点検・管理（7）1.2％ 
・動物コーナー（7）1.2％ 
・ルール作り、啓発（7）1.2％ 
・公園への出入りやすさの工夫（6）1.0％ 
・トイレ建替（6）1.0％ 
・体育館改修（5）0.8％ 
・桜の手入れ（4）0.7％ 
・無料駐車場（4）0.7％ 
その他少数意見【用具貸出、現況保全、周辺
道路整備、ユニバーサルデザインなど】（53） 

※アンケート結果の記述ワードを基に主な回答の整理をしています。 
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(3) 設問 5 公園再整備にあたり賑わい創出に繋がる施設・機能等についての質問 
 
 
 
賑わい創出に繋がる施設・機能等について（記述式） （ ）内は回答数 
 回答者数 540 総回答数 841 
 〇祭り（花火大会）やスポーツイベントの開催（175）20.8％ 
 〇カフェの設置（キッチンカー）（101）12.0％ 

〇遊具や公園施設の増設（幅広い世代で、安全に）（74）8.8％ 
 〇若者向けイベントの開催（ライブ、有名人のトークショー）（62）7.4％ 
 〇バスケットコートやアスレチック、スケートボード等の整備（39）4.6％ 
 〇勉強スペース等の休憩所整備（32）3.8％ 

〇桜の活用（花植え、植樹含む）（26）3.1％ 
 〇きれいなトイレの整備及び清掃（25）3.0％ 
 〇動物とのふれあい施設（24）2.9％ 
 〇イルミネーションやライトアップ（24）2.9％ 
 〇ものづくりイベントやスポーツイベント（23）2.7％ 

〇噴水整備（水遊び）（21）2.5％ 
 〇芝生広場（人工芝含む）（19）2.3％ 
 〇運動施設の整備(ジムの設置）（18）2.1％ 
 〇グルメフェスイベント（18）2.1％ 
 〇駐車場の拡幅（無料駐車場）（15）1.8％ 
 〇ベンチ整備（12）1.4％ 
 〇ドッグラン（10）1.2％ 
 〇体育館の改修（9）1.1％ 
 〇テーマパークとして改修（7）0.8％ 
 〇通路、歩道の整備（ユニバーサルデザイン）（6）0.7％ 
 〇大型トランポリンの設置（6）0.7％ 
 〇散歩コースやランニングコースの整備（6）0.7％ 
 〇スポーツ施設改修（6）0.7％ 
 〇キャンプ施設や BBQ 施設の整備（6）0.7％ 
 〇インフォメーション施設整備（5）0.6％ 
 〇図書館整備（5）0.6％ 
 〇街灯整備（5）0.6％ 
 〇テニスコートの増設（4）0.5％ 
 〇自転車置場整備（3）0.4％ 
 〇その他少数意見【ゴミ箱の設置、道路交通網の整備、インスタ映え、WI-FI など】（55） 

※アンケート結果の記述ワードを基に主な回答の整理をしています。 

今後、水沢公園に多くの人が来園し、賑わいのある公園としてリニューアルするためには
どのような施設や機能、イベントなどが必要だと思いますか。 
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(4) 設問 6 公園の施設や機能などが再整備された場合の利用についての設問 
 

 
 
 

 

ほとんど利用しない、利用しないと答えた人の主な理由 （ ）内は回答数 
 回答者数 98  

奥州市内在住の回答理由（73） 奥州市外在住の回答理由（25） 
・家から遠い（31） 
・行く意味がない、興味がない（25） 
・他の所にいく（4） 
・水沢に住んでいないから（4） 
・インドア派だから（3） 
・その他少数意見、小さい子供の遊場だか

ら、近くの別の公園に行くなど（6） 

・家から遠い（12） 
・行く意味がない、興味がない（7） 
・水沢に住んでいないから（3） 
・その他少数意見、他の所に行く、小さい

子供の遊場だから、インドア派だから
（3） 

 
※アンケート結果の記述ワードを基に主な回答の整理をしています。 

  ｎ＝538 ｎ＝632 
 奥州市居住 全体 

公園の利用状況 回答数 回答割合 回答数 回答割合 
時間があれば毎日の様に利用したい 54 10.0% 56 8.9% 
時間があれば時々は利用したい 388 72.1% 448 70.9% 
時間があったとしてもほとんど利用しない 38 7.1% 44 7.0% 
利用しない 39 7.3% 58 9.2% 
無回答 19 3.5% 26 4.1％ 

あなたは、水沢公園が設問３で記入した施設や機能などが整備された公園にリニューア
ルされた場合、水沢公園を利用しますか。 

4.1%

9.2%

7.0%

70.9%

8.9%

3.5%

7.3%

7.1%

72.1%

10.0%

無回答

利用しない

時間があったとしてもほとんど利用しない

時間があれば時々は利用したい

時間があれば毎日の様に利用したい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

回答割合

奥州市居住 全体



 8 / 18 

(5) 設問 7 冬期間の公園利用促進に関する質問 
 
 
 
冬期間の公園利用促進について（記述式） （ ）内は回答数 
 回答者数 512 総回答数 636 
 〇雪を活用したイベント【雪まつり、雪合戦、かまくら、雪像など】（210）33.0％ 
 〇ライトアップ、イルミネーション、ツリー設置（83）13.1％ 
 〇暖房がついた屋内施設【休憩所、飲食スペースなど】（54）8.5％ 
 〇暖かい食べ物の提供する施設（51）8.0％ 
 〇スケートやスキーができる施設（30）4.7％ 
 〇そり滑りができる施設（28）4.4％ 
 〇室内のスポーツイベントや体育館を使用したイベント（25）3.9％ 
 〇飲食イベント（24）3.8％ 
 〇屋内施設の充実（体育館の暖房など）、屋外施設への屋根の設置（24）3.8％ 
 〇歩行スペースや公園内の除雪（17）2.7％ 
 〇トイレの冬期開設【暖房設置】（10）1.6％ 
 〇だれでも楽しめるイベント（8）1.3％ 
 〇クリスマスマーケット（7）1.1％ 
 〇冬のアクティビティや屋外スポーツイベント（7）1.1％ 
 〇わからない（7）1.1％ 
 〇特にない（7）1.1％ 
 〇その他少数意見【施設をつくっても意味がない、雪遊び用具の貸し出し、温水プール、

街灯の設置、駐車場の拡張など】（44） 
 ※アンケート結果の記述ワードを基に主な回答の整理をしています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

あなたは、冬季間においての公園利用者を増やすためにはどのような施設や機能、イベン
トなどが必要だと思いますか。 
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【空白ページ】 
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３-２ アンケート調査の内容と結果（まちづくりに関するアンケート）                       
(6) 設問 8 奥州市の暮らしやすさについて 
 

    
 

 

 
 
注※令和３年度に実施した合併検証に関する市⺠アンケートの集計結果（全年代）を参考に
掲載。 
 

0.6%

16.0%

4.4%

23.1%

38.3%

17.5%

7.9%

7.9%

5.4%

31.0%

34.3%

13.4%

8.2%

5.0%

5.4%

31.8%

34.9%

14.7%

無回答

どちらともいえない

暮らしにくい

どちらかといえば暮らしにくい

どちらかといえば暮らしやすい

暮らしやすい

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

回答割合

奥州市居住 全体 総合計画

  ｎ＝538 ｎ＝632 ｎ＝1,268 
 奥州市居住（高校生） 全体（高校生） 総合計画（注※） 

暮らしやすさ 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 
暮らしやすい 79 14.7% 85 13.4% 222 17.5% 
どちらかといえば暮らしやすい 188 34.9% 217 34.3% 486 38.3% 
どちらかといえば暮らしにくい 171 31.8% 196 31.0% 293 23.1% 
暮らしにくい 29 5.4% 34 5.4% 56 4.4% 
どちらとも言えない 27 5.0% 50 7.9% 203 16.0% 
無回答 44 8.2% 50 7.9% 8 0.6% 

あなたは、奥州市の暮らしやすさについてどのように感じていますか。あなたのお考えに
近い番号に○を付けてください。 
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注※令和３年度に実施した合併検証に関する市⺠アンケートの集計結果（全年代）を参考に
掲載。 

 複数回答 ｎ＝267 ｎ＝302 ｎ＝708 
 奥州市居住（高校生） 全体（高校生） 総合計画（注※） 

理    由 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 

自然環境が良いから 169 63.3% 181 59.9% 383 54.1% 

人間関係、近隣関係が良いから 103 38.6% 111 36.8% 323 45.6% 

買い物が便利だから 95 35.6% 119 39.4% 340 48.0% 

治安、防災の面で安心できるから 89 33.3% 98 32.5% 203 28.7% 

物価が安いから 63 23.6% 65 21.5% 67 9.5% 

道路、水道、下水道などの都市基盤が十
分整備されているから 

41 15.4% 45 14.9% 114 16.1% 

交通の便が良いから 32 12.0% 42 13.9% 157 22.2% 

医療・保健機関が充実しているから 28 10.5% 30 9.9% 91 12.9% 

教育環境が良いから 28 10.5% 29 9.6% 42 5.9% 

まちに活気があるから 27 10.1% 34 11.3% 11 1.6% 

文化、教養、娯楽施設が充実しているか
ら 

20 7.5% 23 7.6% 17 2.4% 

高齢者、障がい者、妊産婦、子ども等への
福祉が充実しているから 

20 7.5% 21 7.0% 49 6.9% 

働く場所がたくさんあるから 17 6.4% 20 6.6% 18 2.5% 

子育て支援が充実しているから 7 2.6% 10 3.3% 22 3.1% 

その他 15 5.6% 15 5.0% 26 3.7% 

暮らしやすい、どちらかといえば暮らしやすいを選んだ人の理由 

その他の理由 
・静かだから ・人が少なく人との距離が近いから ・不便を感じないから 
・いい公園が沢山あるから ・比較的安全だから  など 
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3.7%

3.1%

2.5%

6.9%

2.4%

1.6%

5.9%

12.9%

22.2%

16.1%

9.5%

28.7%

48.0%

45.6%

54.1%

5.0%

3.3%

6.6%

7.0%

7.6%

11.3%

9.6%

9.9%

13.9%

14.9%

21.5%

32.5%

39.4%

36.8%

59.9%

5.6%

2.6%

6.4%

7.5%

7.5%

10.1%

10.5%

10.5%

12.0%

15.4%

23.6%

33.3%

35.6%

38.6%

63.3%

その他

子育て支援が充実しているから

働く場所がたくさんあるから

高齢者、障がい者、妊産婦、子ども等への福祉が充

実しているから

文化、教養、娯楽施設が充実しているから

まちに活気があるから

教育環境が良いから

医療・保健機関が充実しているから

交通の便が良いから

道路、⽔道、下⽔道などの都市基盤が⼗分整備され

ているから

物価が安いから

治安、防災の面で安心できるから

買い物が便利だから

⼈間関係、近隣関係が良いから

⾃然環境が良いから

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

回答割合

奥州市居住 全体 総合計画
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注※令和３年度に実施した合併検証に関する市⺠アンケートの集計結果（全年代）を参考に
掲載。 

 複数回答 ｎ＝200 ｎ＝230 ｎ＝349 
 奥州市居住（高校生） 全体（高校生） 総合計画（注※） 

理    由 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 

交通の便が悪いから 136 68.0% 156 67.8% 171 49.0% 

文化、教養、娯楽施設が不足しているか
ら 

128 64.0% 140 60.9% 62 17.8% 

まちに活気がないから 103 51.5% 114 49.6% 191 54.7% 

買い物が不便だから 87 43.5% 100 43.5% 98 28.1% 

働く場所が少ないから 25 12.5% 27 11.7% 56 16.0% 

医療・保健機関が不足しているから 21 10.5% 24 10.4% 150 43.0% 

高齢者、障がい者、妊産婦、子ども等への
福祉が不足しているから 

18 9.0% 20 8.7% 58 16.6% 

道路、水道、下水道などの都市基盤が不
十分だから 

18 9.0% 22 9.6% 42 12.0% 

教育環境が悪いから 18 9.0% 19 8.3% 22 6.3% 

子育て支援が不足しているから 17 8.5% 19 8.3% 41 11.7% 

物価が高いから 15 7.5% 16 7.0% 16 4.6% 

治安、防災の面で不安だから 8 4.0% 9 3.9% 11 3.2% 

自然環境が悪いから 7 3.5% 10 4.3% 6 1.7% 

人間関係、近隣関係が悪いから 7 3.5% 8 3.5% 42 12.0% 

その他 23 11.5% 27 11.7% 26 7.4% 

どちらかといえば暮らしにくい、暮らしにくいを選んだ人の理由 

その他の理由 
・商業施設（商店）が少ないから ・遊べる場所や運動できる場所がないから  
・交通機関が少ないから ・除雪が下手だから ・子どもを産める病院がないから  など 
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7.4%

12.0%

1.7%

3.2%

4.6%

11.7%

6.3%

12.0%

16.6%

43.0%

16.0%

28.1%

54.7%

17.8%

49.0%

11.7%

3.5%

4.3%

3.9%

7.0%

8.3%

8.3%

9.6%

8.7%

10.4%

11.7%

43.5%

49.6%

60.9%

67.8%

11.5%

3.5%

3.5%

4.0%

7.5%

8.5%

9.0%

9.0%

9.0%

10.5%

12.5%

43.5%

51.5%

64.0%

68.0%

その他

⼈間関係、近隣関係が悪いから

⾃然環境が悪いから

治安、防災の面で不安だから

物価が高いから

子育て支援が不⾜しているから

教育環境が悪いから

道路、⽔道、下⽔道などの都市基盤が不⼗分だから

高齢者、障がい者、妊産婦、子ども等への福祉が不

⾜しているから

医療・保健機関が不⾜しているから

働く場所が少ないから

買い物が不便だから

まちに活気がないから

文化、教養、娯楽施設が不⾜しているから

交通の便が悪いから

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

回答割合

奥州市居住 全体 総合計画



 15 / 18 

(7) 設問 9 奥州市のまちづくりについて 
 

    
 
●特に重点的に取り組むべき項目 

注※令和３年度に実施した合併検証に関する市⺠アンケートの集計結果（全年代）を参考に
掲載。 

 複数回答 ｎ＝495 ｎ＝576 ｎ＝1,268 
 奥州市居住（高校生） 全体（高校生） 総合計画（注※） 

理    由 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 

商業街の魅力と賑わい 241 48.7% 263 45.7% 298 23.5% 
公共交通機関（鉄道、バス）の利便性 196 39.6% 234 40.6% 236 18.6% 
スポーツ、レクリエーションに親しめる
環境 

96 19.4% 113 19.6% 34 2.7% 

身近なコミュニティ施設の整備 91 18.4% 102 17.7% 61 4.8% 
移動しやすい道路網の整備 88 17.8% 113 19.6% 67 5.3% 
子育てがしやすい環境づくり 79 16.0% 89 15.5% 221 17.4% 
自然環境保全の取組み 71 14.3% 86 14.9% 176 13.9% 
ゴミの減量、リサイクルの取組み 70 14.1% 79 13.7% 183 14.4% 
テレビ、携帯電話、インターネットなど
の情報環境 

67 13.5% 82 14.2% 48 3.8% 

観光資源の整備・活用 67 13.5% 73 12.7% 64 5.0% 
公園・緑地等の整備 61 12.3% 65 11.3% 48 3.8% 
働く場、雇用機会の確保 52 10.5% 62 10.8% 313 24.7% 
医療・保健サービスの充実 50 10.1% 57 9.9% 386 30.4% 
高齢者に対する介護・福祉サービスの充実 27 5.5% 32 5.6% 190 15.0% 
防犯、交通安全体制の整備 26 5.3% 37 6.4% 101 8.0% 
小学校・中学校の教育環境 26 5.3% 34 5.9% 81 6.4% 
農業担い手の確保や経営体の強化 26 5.3% 29 5.0% 221 17.4% 
芸術、文化等に触れ、また活動できる環境 24 4.8% 29 5.0% 25 2.0% 
保育所・幼稚園などの保育サービスの充実 23 4.6% 24 4.2% 80 6.3% 
防災、消防体制の充実 20 4.0% 21 3.6% 107 8.4% 
企業誘致等による工業集積の推進 18 3.6% 21 3.6% 155 12.2% 
まちづくりへの住⺠参加機会 17 3.4% 20 3.5% 43 3.4% 
生涯学習に取り組みやすい環境 16 3.2% 17 3.0% 23 1.8% 
障がい者に対する福祉サービスの充実 15 3.0% 16 2.8% 38 3.0% 
地場産業の支援・育成 10 2.0% 14 2.4% 113 8.9% 
農業生産基盤の整備 4 0.8% 5 0.9% 93 7.3% 
下水道の普及、整備 1 0.2% 3 0.5% 58 4.6% 
上水道の普及、整備 0 0.0% 0 0.0% 12 0.9% 

これからのまちづくりについて、特に重点的に取り組むべき項目と、そのためであれば我
慢できると思う項目を選択肢から選んでください。 
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0.9%

4.6%

7.3%

8.9%

3.0%

1.8%

3.4%

12.2%

8.4%

6.3%

2.0%

17.4%

6.4%

8.0%

15.0%

30.4%

24.7%

3.8%

5.0%

3.8%

14.4%

13.9%

17.4%

5.3%

4.8%

2.7%

18.6%

23.5%

0.0%

0.5%

0.9%

2.4%

2.8%

3.0%

3.5%

3.6%

3.6%

4.2%

5.0%

5.0%

5.9%

6.4%

5.6%

9.9%

10.8%

11.3%

12.7%

14.2%

13.7%

14.9%

15.5%

19.6%

17.7%

19.6%

40.6%

45.7%

0.0%

0.2%

0.8%

2.0%

3.0%

3.2%

3.4%

3.6%

4.0%

4.6%

4.8%

5.3%

5.3%

5.3%

5.5%

10.1%

10.5%

12.3%

13.5%

13.5%

14.1%

14.3%

16.0%

17.8%

18.4%

19.4%

39.6%

48.7%

上⽔道の普及、整備

下⽔道の普及、整備

農業生産基盤の整備

地場産業の支援・育成

障がい者に対する福祉サービスの充実

生涯学習に取り組みやすい環境

まちづくりへの住⺠参加機会

企業誘致等による工業集積の推進

防災、消防体制の充実

保育所・幼稚園などの保育サービスの充実

芸術、文化等に触れ、また活動できる環境

農業担い手の確保や経営体の強化

小学校・中学校の教育環境

防犯、交通安全体制の整備

高齢者に対する介護・福祉サービスの充実

医療・保健サービスの充実

働く場、雇用機会の確保

公園・緑地等の整備

観光資源の整備・活用

テレビ、携帯電話、インターネットなどの情報環境

ゴミの減量、リサイクルの取組み

⾃然環境保全の取組み

子育てがしやすい環境づくり

移動しやすい道路網の整備

身近なコミュニティ施設の整備

スポーツ、レクリエーションに親しめる環境

公共交通機関（鉄道、バス）の利便性

商業街の魅⼒と賑わい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

重点的に取り組べき項目 回答割合

奥州市居住 全体 総合計画
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●そのためであれば我慢できる項目 

注※令和３年度に実施した合併検証に関する市⺠アンケートの集計結果（全年代）を参考に
掲載。 
 

 複数回答 ｎ＝489 ｎ＝568 ｎ＝1,268 
 奥州市居住（高校生） 全体（高校生） 総合計画（注※） 

理    由 回答数 回答割合 回答数 回答割合 回答数 回答割合 

まちづくりへの住⺠参加機会 147 30.1% 171 30.1% 165 13.0% 
スポーツ、レクリエーションに親しめる
環境 

133 27.2% 150 26.4% 295 23.3% 

芸術、文化等に触れ、また活動できる環境 122 24.9% 144 25.4% 216 17.0% 

生涯学習に取り組みやすい環境 98 20.0% 109 19.2% 205 16.2% 

公園・緑地等の整備 87 17.8% 106 18.7% 261 20.6% 

身近なコミュニティ施設の整備 80 16.4% 95 16.7% 173 13.6% 

移動しやすい道路網の整備 74 15.1% 86 15.1% 257 20.3% 

企業誘致等による工業集積の推進 68 13.9% 79 13.9% 73 5.8% 

観光資源の整備・活用 61 12.5% 74 13.0% 98 7.7% 

ゴミの減量、リサイクルの取組み 56 11.5% 63 11.1% 92 7.3% 

自然環境保全の取組み 52 10.6% 63 11.1% 77 6.1% 
テレビ、携帯電話、インターネットなど
の情報環境 

44 9.0% 52 9.2% 218 17.2% 

公共交通機関（鉄道、バス）の利便性 41 8.4% 48 8.5% 96 7.6% 

防犯、交通安全体制の整備 38 7.8% 40 7.0% 26 2.1% 

防災、消防体制の充実 37 7.6% 41 7.2% 26 2.1% 

高齢者に対する介護・福祉サービスの充実 37 7.6% 40 7.0% 110 8.7% 

農業担い手の確保や経営体の強化 36 7.4% 42 7.4% 37 2.9% 

農業生産基盤の整備 32 6.5% 38 6.7% 41 3.2% 

地場産業の支援・育成 31 6.3% 36 6.3% 33 2.6% 

商業街の魅力と賑わい 29 5.9% 36 6.3% 67 5.3% 

小学校・中学校の教育環境 28 5.7% 30 5.3% 35 2.8% 

下水道の普及、整備 25 5.1% 28 4.9% 92 7.3% 

上水道の普及、整備 23 4.7% 27 4.8% 46 3.6% 

働く場、雇用機会の確保 21 4.3% 26 4.6% 23 1.8% 

医療・保健サービスの充実 16 3.3% 20 3.5% 78 6.2% 

障がい者に対する福祉サービスの充実 17 3.5% 19 3.3% 48 3.8% 

保育所・幼稚園などの保育サービスの充実 16 3.3% 18 3.2% 32 2.5% 

子育てがしやすい環境づくり 7 1.4% 9 1.6% 61 4.8% 
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4.8%

2.5%

3.8%

6.2%

1.8%

3.6%

7.3%

2.8%

5.3%

2.6%

3.2%

2.9%

8.7%

2.1%

2.1%

7.6%

17.2%

6.1%

7.3%

7.7%

5.8%

20.3%

13.6%

20.6%

16.2%

17.0%

23.3%

13.0%

1.6%

3.2%

3.3%

3.5%

4.6%

4.8%

4.9%

5.3%

6.3%

6.3%

6.7%

7.4%

7.0%

7.2%

7.0%

8.5%

9.2%

11.1%

11.1%

13.0%

13.9%

15.1%

16.7%

18.7%

19.2%

25.4%

26.4%

30.1%

1.4%

3.3%

3.5%

3.3%

4.3%

4.7%

5.1%

5.7%

5.9%

6.3%

6.5%

7.4%

7.6%

7.6%

7.8%

8.4%

9.0%

10.6%

11.5%

12.5%

13.9%

15.1%

16.4%

17.8%

20.0%

24.9%

27.2%

30.1%

子育てがしやすい環境づくり

保育所・幼稚園などの保育サービスの充実

障がい者に対する福祉サービスの充実

医療・保健サービスの充実

働く場、雇用機会の確保

上⽔道の普及、整備

下⽔道の普及、整備

小学校・中学校の教育環境

商業街の魅⼒と賑わい

地場産業の支援・育成

農業生産基盤の整備

農業担い手の確保や経営体の強化

高齢者に対する介護・福祉サービスの充実

防災、消防体制の充実

防犯、交通安全体制の整備

公共交通機関（鉄道、バス）の利便性

テレビ、携帯電話、インターネットなどの情報…

⾃然環境保全の取組み

ゴミの減量、リサイクルの取組み

観光資源の整備・活用

企業誘致等による工業集積の推進

移動しやすい道路網の整備

身近なコミュニティ施設の整備

公園・緑地等の整備

生涯学習に取り組みやすい環境

芸術、文化等に触れ、また活動できる環境

スポーツ、レクリエーションに親しめる環境

まちづくりへの住⺠参加機会

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

我慢できると思う項目 回答割合

奥州市居住 全体 総合計画


